
2017-2018 学年第一学期第一次调研考试（7 月）数学文

考试范围：集合与常用逻辑用语和函数；考试时间：120分钟；

学校：__________姓名：__________班级：__________考号：__________

评卷人 得分
一、单项选择（每题 5 分，共 60 分）

1、已知集合 M={x|x
2
﹣6x+5＜0，x∈Z}，N={1，2，3，4，5}，则 M∩N=（ ）

A．{1，2，3，4} B．{2，3，4，5} C．{2，3，4} D．{1，2，4，5}

2、已知全集 U=R，集合  lg( 1)A x y x   ，集合  2 2 5B y y x x    ，则 A B  （ ）

A． B．  1,2 C．[2, ) D． (1, )

3、若集合 }1,1{A ， }1|{  mxxB ，且 ABA  ，则m的值为（ ）

A．1 B． 1 C．1或 1 D．1或 1 或0

4、集合 2{ 4, , }A y y x x N y N      的子集的个数为 ( )

A. 9 B. 8 C. 7 D. 6

5、

下列函数中，既是偶函数，又是在区间（0，+∞）上单调递减的函数是（ ）

A.y=lnx B．y=x
2

C．y=cosx D．y=2
﹣|x|

6、函数 2( 4 4) xy a a a   是指数函数，则a的值是 （ ）

A．4 B．1 或 3 C．3 D．1

7、已知 ( )f x 在 R上是奇函数，且满足 ( 4) ( ),f x f x  当 (0, 2)x 时， 2( ) 2f x x ，则



(7)f =（ ）

A.－2 B.2 C.－98 D.98[来源:学,科,网 Z,X,X,K]

8、已知
4
32a  ，

2
54b  ，

1
325c  ，则（ ）

A．b a c  B．a b c  C．b c a  D． c a b 

9、函数 | 1|xy e  的图象大致形状是（ ）

10、函数 ),2[,32)( 2  xmxxxf 当 时是增函数，则 m的取值范围是 （ ）

A． ( , )  B．[8, ) C． ]8,(  D． ]8,(

11、已知 f（x）是定义在 R上的奇函数，对任意 x R ，都有 f（x＋4）＝f（x），若 f

（－1）＝2，则 f（2013）等于（ ）

A、2012 B、2 C、2013 D、－2

12、

设定义在 R上的奇函数 y=f（x），满足对任意 t∈R都有 f（t）=f（1﹣t），且 x

时，f（x）=﹣x
2
，则 f（3）+f（﹣ 的值等于（ ）

A．﹣ B．﹣ C．﹣ D．﹣



评卷人 得分
二、填空题（每题 5分，共 20 分）

13、函数   1 2
2

x

f x    
 

的定义域是__________．

14、已知函数   1 2xf x a   , 0a  且 1a  ,则  f x 必过定点_________.

15、若函数 f（x）=（x﹣a）（x+3）为偶函数，则 f（2）= ．

16、已知 f（x）是定义在 R上的偶函数，且 f（x+2）=f（x）对 x∈R恒成立，当 x∈[0，

1]时，f（x）=2
x
，则 f（﹣log224）= ．[来源:学科网 ZXXK]

评卷人 得分
三、解答题（17 题 10 分，其余每题 12 分，共 70 分）

17、（1）计算:  
0 1

43 47 8 3
8

     
  .

（2）化简:

2
3 3log 27 log 3 lg25 lg4 ln( )e   

.



18、已知集合
   | 2 5 , | 1 2 1A x x B x m x m        

，B A ，求m的取值范围．

19、已知函数 f（x）=log2（3+x）﹣log2（3﹣x），

（1）求函数 f（x）的定义域，并判断函数 f（x）的奇偶性；

（2）已知 f（sinα）=1，求α的值．

20、已知奇函数 y=f（x）定义域是 R，当 x≥0时，f（x）=x（1﹣x）．

（1）求出函数 y=f（x）的解析式；

（2）写出函数 y=f（x）的单调递增区间．（不用证明，只需直接写出递增区间即可）



21、已知函数   3
3 1

x

x

af x 


 为奇函数.

（1）求a的值；

（2）判断函数  f x 的单调性，并根据函数单调性的定义证明.

22、设函数 ，a为常数，且 f（3）=

（1）求 a值；

（2）求使 f（x）≥4的 x值的取值范围；

（3）设 g（x）=﹣ x+m，对于区间[3，4]上每一个 x值，

不等式 f（x）＞g（x）恒成立，求实数 m的取值范围．
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参考答案

一、单项选择

1、【答案】C

【解析】

解：∵集合 M={x|x
2
﹣6x+5＜0，x∈Z}={2，3，4}，

N={1，2，3，4，5}，

∴M∩N={2，3，4}．

故选：C．

2、【答案】C

【 解 析 】 由 1 0x   得 1x  ， 所 以    1 1,x x     ， 又 因 为

 22 2 5 1 4 2y x x x       ，所以    2 2,y y     ，所以  2,    ，故

选 C.

3、【答案】D

【解析】

4、【答案】B

【解析】

5、【答案】D

【解析】

解：y=lnx 不是偶函数，排除 A；

y=cosx 是周期函数，在区间（0，+∞）上不单调递减，排除 C；

y=x
2
在区间（0，+∞）上单调递增，排除 B；

故选 D．

6、【答案】C

【解析】

7、【答案】A

【解析】

8、【答案】A



【解析】
2 2 4 1 1
5 3 3 3 34 4 2 16 25b a c b a c          ,故选 A.

考点：实数的大小比较.

9、【答案】B

【解析】因 0|1|  x ,故 1|1|   xey ，且当 1x 时取等号.应选 B.

考点：指数函数的图象和性质及运用.

10、【答案】C

【解析】

11、【答案】D

【解析】

12、【答案】C

【解析】

解：∵定义在 R上的奇函数 y=f（x），满足对任意 t∈R都有 f（t）=f（1﹣t），

∴f（3）=f（1﹣3）=f（﹣2）=﹣f（2）=﹣f（1﹣2）=f（1）=f（1﹣1）=f（0），

= ．

∵x 时，f（x）=﹣x2，∴f（0）=0， ，

∴f（3）+f（﹣ =0 ．

故选 C．

二、填空题

13、【答案】  , 1 

【解析】
1 2 0,2 2, 1, 1
2

x
x x x         

 
, 则函数   1 2

2

x

f x    
 

的定义域是  , 1 

【点睛】函数的定义域是使函数有意义的自变量 x 的取值范围，常用集合或区间表示，求函数

的定义域常见的要求有三点：①分式要求分母不为零，②偶次根式被开方式不小于零，③对数

真数大于零,④零指数幂的底数不为零等.

14、【答案】  1,3 ；

【解析】因为指数函数   xf x a 经过的定点是  0,1 ，所以函数   1 2xf x a   结果的定点是

 1,3 ，



故答案为  1,3 ．

15、【答案】﹣5[来源:Z#xx#k.Com]

【解析】

解：因为函数 f（x）=（x﹣a）（x+3）是偶函数，

所以？x∈R，都有 f（﹣x）=f（x），

所以？x∈R，都有（﹣x﹣a）？（﹣x+3）=（x﹣a）（x+3），

即 x
2
+（a﹣3）x﹣3a=x

2
﹣（a﹣3）x﹣3a，

所以 a=3，

所以 f（2）=（2﹣3）（2+3）=﹣5．

故答案为：﹣5．

16、【答案】

【解析】

解：根据题意，由于 f（x）是定义在 R上的偶函数，且 f（x+2）=f（x），

则 f（﹣log224）=f（log224）=f（4+log2 ）=f（log2 ），

0＜log2 ＜1，

又由当 x∈[0，1]时，f（x）=2
x
，

则 f（log2 ）= = ，

即 f（﹣log224）= ；

故答案为： ．

三、解答题

17、【答案】（1） （2）5

试题分析：（1）指数式运算先将底数转化为幂指数，根式转化为分数指数幂形式化简；（2）

对数式运算将真数转化为幂指数形式后可利用对数运算公式化简

试题解析：（1）  
0 1

43 47 8 3 1 2 3 1 2 3
8

                 
 

（2）原式

考点：指数式对数式运算



【解析】

18、【答案】 3m  ．

试题分析：B A ，说明B中元素都属于 A．只是要注意的是这种表示形式的集合 B可能是空

集，因此要分类讨论．

试题解析：
   | 2 5 , | 1 2 1A x x B x m x m        

，

若 B  ，得 1 2 1, 2m m m    ，B A 符合题意．

若 B  ，要使B A 则

1 2 1,
1 2,

2 1 5.

m m
m
m

  
   
  

，解得2 3m  ．

综上，m的取值范围为 3m  ．

【考点】集合的关系．

【解析】

19、【答案】

解：（1）要使函数 f（x）=log2（3+x）﹣log2（3﹣x）有意义，则 ？﹣3＜x＜3，

∴函数 f（x）的定义域为（﹣3，3）；

∵f（﹣x）=log2（3﹣x）﹣log2（3+x）=﹣f（x），∴函数 f（x）为奇函数．

（2）令 f（x）=1，即 ，解得 x=1．

∴sinα=1，

∴α=2k ，（k∈Z）．

【解析】

20）

【解析】（1）当 x＜0时，﹣x＞0，

∴f（﹣x）=﹣x（1+x）．…

又因为 y=f（x）是奇函数

所以 f（x）=﹣f（﹣x）x（1+x）．…

综上 f（x）= …



（2）函数 y=f（x）的单调递增区间是[ ， ]

21、【答案】（1） 1a   （2）见解析

试题分析：（1）函数为奇函数根据奇函数定义     0f x f x   即可求出 a值（2）判断单调

性根据单调性的定义：取值，作差，定号，下结论四个步骤进行证明

试题解析：

解（1）因为函数  f x 是奇函数，所以     3 3
3 1 3 1

x x

x x

a af x f x




 
   

 

   1 3 13 1 3 1 0
3 1 1 3 3 1

xx x

x x x

aa a a
   

     
  

，所以 1a   .

（2）函数  f x 的定义域为R，函数  f x 在定义域上单调递增，

设 1 2x x ，则      
  

1 21 2

1 2 1 2
1 2

2 3 33 3 0
3 1 3 1 3 1 3 1

x xx x

x x x x

a af x f x
 

    
   

，[来源:Z。xx。k.Com][来源:学科网]

所以函数  f x 在定义域上单调递增.

点睛：考察函数的基本性质，要熟练奇偶函数的定义表达式，同时要熟练用定义取证明函数的

单调性：取值，作差，定号，下结论

【解析】

22、【答案】解：（1） ，即 ，∴10﹣3a=1，解得 a=3．

（2）由已知 ，∴10﹣3x≤﹣2．解得 x≥4故 f（x）≥4解集为{x|x≥4}．

（3）依题意 f（x）＞g（x）化为 恒成立即 在[3，4]

恒成立设 则 m＜h（x）min，∵函数 与 在[3，4]为增函

数，可得 h（x）在[3，4]为增函数，∴ ，

∴m＜2．


